
  
 

 

Pauta da 01ª Reunião Ordinária da Plenária – 2026 
Data: 04 de fevereiro de 2026 
I - Leitura, discussão e aprovação da ata da reunião anterior; 
II - Informes; 
III - Ordem do dia:  1. Apresentação Calendário das reuniões plenárias; 2. Início do 
planejamento das pautas plenárias de 2026. 
IV - Palavra facultada. 

 

Ata da 01ª Reunião Ordinária Plenária  
         

Aos quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, na Sede do Conselho 

Municipal de Educação do Recife, Av. Visconde de Suassuna, 141 – Santo Amaro, às dez 

horas e trinta e oito minutos, realizou-se a primeira reunião ordinária plenária. Presentes 

os conselheiros: Ozanira Maria Pereira Gomes da Silva, presidente; Ana Rafaela Ávila de 

Souza, vice-presidente; Ana Paula de Oliveira Tavares; Andrea Cardoso Lopes; Francisco 

Soares de Santana; Glaydson Alves Santiago; Hélio Batista de Oliveira; Luiz Carlos 

Arcelino; Marcelo Augusto Dantas; Maria Auxiliadora Leal Campos; Maria Aparecida 

Pedrosa Bezerra; Pedro Henrique Wanderley Silva; Rosângela Maria da Conceição 

Santos; Socorro Barros de Aquino e Wallace Melo Gonçalves Barbosa. Justificada a 

ausência da conselheira Neuza Maria Pontes de Mendonça, por motivos profissionais.   A 

Presidente Ozanira cumprimentou os presentes, deu-lhes as boas-vindas e, em seguida, 

deu início à sessão. Informes. O conselheiro Wallace informou que está tramitando no 

Congresso Nacional o Projeto de Lei em que reduz a jornada de trabalho dos professores 

para trinta horas semanais. Ressaltou que será um grande avanço, tendo em vista o 

número elevado de casos desses profissionais adoecidos mentalmente. A conselheira 

Socorro falou sobre a vacância do conselheiro titular representante do CME no CAC´s 

FUNDEB, e ela como suplente, concordou em ser a titular. Dito isso, todos os presentes 

foram de acordo e a presidente abriu eleição para o suplente. O conselheiro Pedro se 

colocou à disposição e foi eleito por unanimidade. O conselheiro Marcelo falou sobre o 

tema do ano letivo de 2026: Educação do Recife, Escola que promove sonhos e 

aprendizado que abre caminhos, que foi  escolhido pela Rede Municipal de Ensino em um 

processo de democratização.  Falou que este tema é muito importante para todos que 

fazem educação no sentido de traduzir para uma linguagem pedagógica clara  e 

principalmente para os conselheiros para que possam entender a sua de contribuição a 

 



fim de promover uma educação que promova sonhos.​Ordem do dia. A presidente 

apresentou o calendário das reuniões plenárias e das comissões do ano de 2026. Em 

seguida, foi dado início ao planejamento das pautas. 

 

PLANEJAMENTO DO PLENO PARA 2026 Decidido: 

PAUTAS ORDINÁRIAS 
RESPONSÁ

VEL 
PRAZO CONCLUSÃO 

PRIMEIRO 

SEMESTRE 

1. Esclarecimento sobre o PL que trata dos profissionais 

de psicologia 
 1ª QUINZENA DE MARÇO 

2. Atualização sobre o processo de construção de 40 

escolas, Parceria Público Privada 
Sec.Educação 1ª QUINZENA MARÇO 

   

Mediação de conflitos na rede municipal 
Gisele Calabria 

- DAS 
início: 2ª quinzena março 

O impacto (diretamente) da ausência no 

atendimento de saúde aos alunos na Educação do 

Recife. 

Repres. Sáude - 

Regulação / 

Centro de 

atendimento 

TEA 

Início de abril 

4. Discussão sobre a Escola Municipal João 

Pernambuco (Escola de Arte) 

Sec.Educação e 

Antônio Cabral 

(Gestor) 
Início de abril 

3. Discussão sobre Cultura/Educação em suas 

diversas modalidades 

Técnico: 

Genivaldo 

Francisco - NAC 
ABRIL 

       

SEGUNDO 

SEMESTRE 

   

    

    

       

       

 ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​  

Palavra Facultada. Ficou agendado que a próxima reunião plenária será remota devido a 

logística do período de carnaval que sobrecarrega o trânsito. Além disso será estendida 

para realização de uma reunião extraordinária para substituir a do dia 18, quarta-feira de 

cinzas. A presidente trouxe a necessidade de escolher os conselheiros que irão para o 2º 

Simpósio Distrital dos Conselhos Municipais da Educação, que terá como tema: Planos 

Decenais e Sistemas Municipais de Educação: Discussão e Elaboração, que acontecerá em 

Brasília, nos dias 04 a 06 de março. A presidente sugeriu que que a vice-presidente fosse 

 



a esse primeiro evento a fim de que pudessem se apropriar A conselheira Socorro sugeriu 

que fosse dado prioridade a quem nunca viajou para que ampliasse o conhecimento entre 

todos os conselheiros. Todos foram de acordo. Foi indicada a conselheira Rosangela, mas 

ela não poderá comparecer. Por fim, a presidente, a vice-presidente e os conselheiros 

Francisco Santana, Luíz Carlos e Socorro Aquino foram os indicados. Nada mais havendo 

a tratar a presidenta do Conselho Municipal de Educação, Ozanira Maria Pereira Gomes 

da Silva, encerrou a reunião e eu, Maria Cellyanne Cosme, secretária desta reunião 

plenária, lavrei a seguinte ata, que vai por mim assinada e pelos demais conselheiros 

presentes.  

 


